二手房交易占主导

我国房地产市场呈逐步企稳态势

取消或调减限制性措施,实施购房补贴、发放住房消费券,优化供给、精准供地……今年以来,各地持续调整优化房地产政策,我国房地产市场呈现二手房交易占主导、逐步企稳的态势。

随着住房发展进入存量时代,二手房对新房的替代作用增强,新房销售规模下降、二手房交易占据主导逐步成为房地产市场的常态。

记者从住房城乡建设部了解到,今年1至10月份,全国二手房交易网签面积同比增长4.7%,二手房在交易总量中的占比为44.8%。

"从近年走势看,二手房交易占比呈现出逐步提高的态势。在当前的发展阶段,我们应该将新房销售量和二手房交易量合起来看,这样才能全面反映房地产市场交易规模的变化。"住房城乡建设部政策研究中心副主任浦湛说。

清华大学房地产研究中心主任吴璟 表示,1至10月份,全国新建商品房与二 手房交易总量同比基本保持稳定,未出 现明显收缩。这体现出因城施策、因地制 宜所采取的各种止跌回稳的促进措施正 在逐步发挥良性、持续的作用。

据了解,目前,为精准支持刚性和改善性住房需求,全国已有超过60个城市出台购房补贴或"以旧换新"类政策;一



些城市优化了住房信贷政策;北京、 上海、深圳、杭州、青岛等城市调整了 住房公积金政策等。

国家统计局近日发布的数据显示,房地产市场虽有所波动,但政策成效仍在继续显现。1至10月份,全国新建商品房销售面积和销售额同比降幅分别比去年同期收窄9个和11.3个百

分点,全国商品房待售面积今年以来连

续8个月减少,房地产去库存稳步推进。

在土地供给方面,各地严控增量,不断优化土地供给,实现精准供地。例如,深圳统筹城市更新与新增住宅用地供应,更大力度出让优质居住用地;西安在五大城市更新片区实施配套先行,提升区域吸引力;杭州提高核心区供地

占比,外围高库存区域暂停供地。

从城市表现看,记者从住房城乡建设部了解到,1至10月份,我国新房和二手房网签交易总量同比保持增长的城市有深圳、武汉、厦门、沈阳、南昌、南宁、贵阳、昆明等;二手房交易网签面积同比增长超10%的城市有上海、深圳、重庆、南京、太原、沈阳、厦门、南昌、武汉、长沙、成都、贵阳、昆明、常州、东莞等。

如何看待二手房交易成为市场主力?浦湛说,当前我国城镇化正从快速增长期转向稳定发展期,城市从大规模增量扩张式发展向内涵式发展转变;相应地,房地产市场也从过去以新房交易为主,逐渐转向以二手房交易为主。

广东省住房政策研究中心首席研究员李宇嘉表示,在存量房时代,关注房子的居住属性尤其重要。以年轻人、新市民、外来人群为主的刚需及改善性刚需占主导,二手房具有区位较好、配套相对完善、即买即住等优势,逐渐成为交易的主导。

"我们在房屋里居住、在社区里生活,房子的价值应该更多地转向体验感、舒适性、综合性价比、社区服务、物业服务等。"李宇嘉说。

新华社记者 王优玲 张钟仁 据新华社北京11月17日电

外交部表示

中日四个政治文件对台湾问题 作出明确规定,没有任何模糊、曲解的空间

当日例行记者会上,有记者问:日前,个别日本政客称中方对高市早苗涉台错误言论"反应过度"。日内阁官房长官木原稔也辩称,日本政府在台湾问题上的立场没有改变,与1972年《中日联合声明》一致。中方对此有何回应?

"对于日本首相高市早苗的涉台错误 言论,中方已多次阐明严正立场。有关言 论严重违背中日四个政治文件精神,从根 本上损害中日关系政治基础。"毛宁说。

毛宁表示,中日探讨复交时,中方明确提出"复交三原则",即中华人民共和国政府是代表中国人民的唯一合法政府;台湾省是中华人民共和国领土不可分割的一部分;所谓"日蒋条约"非法无效,应予废除。

毛宁说,1972年,《中日联合声明》签订,两国正式建立外交关系。联合声明共有三处涉及台湾问题,一是在前言部分写明,"日本方面重申站在充分理解中华人民共和国政府提出的'复交三原则'的立场上,谋求实现日中邦交正常化这一见解";二是在声明第二条写明,"日本国政府承认中华人民共和国政府是中国

的唯一合法政府";三是在声明第三条写明,"中华人民共和国政府重申:台湾是中华人民共和国领土不可分割的一部分。日本国政府充分理解和尊重中国政府的这一立场,并坚持遵循波茨坦公告第八条的立场"。

1978年,中日签订和平友好条约,明确指出《中日联合声明》"是两国间和平友好关系的基础,联合声明所表明的各项原则应予严格遵守",从法律上确认了联合声明的各项原则和内容,为中日关系确立了法律规范。

1998年,双方发表《中日关于建立致力于和平与发展的友好合作伙伴关系的联合宣言》,日方承诺"继续遵守日本在中日联合声明中表明的关于台湾问题的立场,重申中国只有一个。日本将继续只同台湾维持民间和地区性往来",由此排除了日本对台发展官方关系的法律空间。

2008年,《中日关于全面推进战略互惠关系的联合声明》第五条明确规定,日方"继续坚持在《日中联合声明》中就台湾问题表明的立场"。

"上述是中日四个政治文件对台湾问题作出的明确规定,也是日本政府作出的郑重承诺,具有国际法效力,没有任何模糊、曲解的空间。无论日本哪个党派、哪个人执政,都必须坚持和恪守日本政府在台湾问题上的承诺。"毛宁说,中方敦促日方本着对历史和双边关系负责的态度,停止越线玩火,收回错误言行,切实把对华承诺体现在实际行动上。

专家确认鲍家遗址是 环太湖地区最早史前遗址

据新华社南京11月17日电(记者 邱冰清)记者从16日下午召开的"鲍家 遗址考古现场专家指导会"上获悉,位于 江苏常州溧阳的鲍家遗址,确认年代距 今7500年至8100年,是环太湖地区目前 已知年代最早的史前遗址。

鲍家遗址位于溧阳市昆仑街道原鲍家村北侧,地处太湖西部的平原地带,东距太湖约50公里,现存面积2万至3万平方米。经国家文物局批准,江苏省文物考古研究院、南京博物院于2023年起开展考古发掘工作。

来自中国社会科学院、南京大学、浙 江大学、中国人民大学等近10家科研机构的10位专家对鲍家遗址进行了实地考察和充分研讨。专家们一致认为,鲍家遗址是目前环太湖地区最早的史前遗址,具有鲜明的自身文化特征,突破了现有"马家浜(骆驼墩)-崧泽-良渚"考古学文化谱系框架,填补了该区域新石器时代文化序列的关键空白,为长江文明溯源研究提供了关键实证。

科学家观测到 太阳以外的恒星爆发

新华社巴黎11月17日电(记者罗 毓)法国国家科学研究中心日前发布消息说,研究人员在射电波段观测到距地球130多光年外一颗红矮星的爆发。

红矮星是一类比太阳暗淡得多、温度更低、体积也更小的恒星。巴黎天文台、法国国家科学研究中心等的研究人员利用荷兰的低频阵列(LOFAR)射电望远镜探测到这一爆发现象,类似于太阳的日冕物质抛射。日冕物质抛射是恒星抛出的巨大磁化等离子体爆发,在太阳系的空间天气中发挥着关键作用,例如会引发地球上可见的极光。

据法国国家科学研究中心介绍,尽管长期以来人们推测除太阳外的其他恒星也会发生此类现象,但并没有确切的观测记录。在这次探测中,研究人员通过恒星特征性的射电信号观测到短暂而强烈的恒星爆发。

据介绍,该观测成果有助研究人员将空间气象学应用到其他恒星系统的研究,这一新兴领域为理解恒星的磁活动如何影响其周围行星的宜居条件开启了新视野。

研究人员表示,这一新发现对探寻其他恒星周边是否存在生命提供了新思路。恒星周围允许液态水存在的区域通常被称作"宜居带",这一区域内的行星可能具备生命生存条件。银河系已知的众多行星大多围绕红矮星运行。然而,这些行星如果经常被红矮星爆发抛出的物质冲击,很可能会逐渐失去其大气层,行星即便处在宜居带,其表面也会变得荒芜而不宜居。

居带,其表面也会变得荒芜而不宜居。 研究成果已发布在英国《自然》杂志上。

前10个月全国一般公共预算收入同比增长0.8%

新华社北京11月17日电(记者申城)财政部11月17日发布数据显示,今年前10个月,全国一般公共预算收入186490亿元,同比增长0.8%,比前9个月提高0.3个百分点。

其中,全国税收收入153364亿元,同比增长1.7%;非税收入33126亿元,同比下降3.1%。分中央和地方看,前10个月,中央一般公共预算收入81856亿元,同比下降0.8%;地方一般公共预算本级收入104634亿

元,同比增长2.1%。

从单月数据来看,10月份,全国一般公共预算收入同比增长3.2%,比9月份增速进一步提高。

财政支出方面,前10个月,全国一般公共预算支出225825亿元,同比增长2%。分中央和地方看,中央一般公共预算本级支出34727亿元,同比增长6.3%;地方一般公共预算支出191098亿元,同比增长1.2%。

191098亿元,同几增长1.2%。 各级财政部门认真落实更加积极 的财政政策,加大支出强度,优化支出结构,持续加强对重点领域的支出保障。前10个月,教育支出同比增长4.7%;科学技术支出同比增长5.7%;社会保障和就业支出同比增长9.3%;节能环保支出4235亿元,同比增长7%。

政府性基金预算收支方面,前10个月,全国政府性基金预算收入34473亿元,同比下降2.8%;全国政府性基金预算支出80892亿元,同比增长15.4%。

军队选拔飞行学员体检新标准出台

新华社北京11月17日电(孙兴维马跃)新修订的《军队选拔飞行学员体检标准》近日出台,自2026年8月1日起施行。

现行《中国人民解放军招收飞行学员体格检查标准》是2005年颁布实施的。为适应招飞工作、医学科技发展和我军航空兵部队建设形势要求,中央军委后勤保障部于2019年

启动修订工作,多次组织座谈研讨、专家评审征求有关单位意见,赴部分航空兵部队和研究机构现地调研,在充分论证调研的基础上,形成《军队选拔飞行学员体检标准》(以下简称《标准》)。

《标准》对现行标准内容进行全 面修订完善,包括纳入24小时动态 心电图检查,考虑到新型战机驾驶 杆位置变化和座椅可调节角度加 大,对臂长和下肢长的要求作适当 降低等

《标准》包括总则、外科、内科、神经科、精神心理科、耳鼻喉科、口腔科、眼科、妇产科、医学影像、医学检验、附则等12章102条,以及"通用体检项目表""实验室检查补充项目""病史调查表"等3个附件。

西延高铁开始试运行

11月17日上午,55302次试验动车组沿着新建西安至延安高速铁路驶向延安站,这标志着西延高铁正式从联调联试阶段全面转入运行试验阶段,全线开通运营进入倒

计时。

西安至延安高速铁路是陕北革命老区的首条高铁,线路全长299.8公里,设计时速350公里。西延高铁开通后,西安至延安的铁路运行时

间将从目前约2.5小时缩短至1小时左右。

图为11月17日,一列试验动车组通过西延高铁富平特大桥(无人机照片)。 新华社发(赵宏亮摄)

税务部门曝光案例严惩骗享税费优惠行为

起通过拆分、隐匿收入等方式骗享税费 优惠偷税案件,旨在提醒市场经营主体 税费政策惠企纾困的初衷,切不可因小失大而违法受罚。

内外两套账、利用员工个人账户交

叉收款、开立并控制多个个体工商户拆 分收入……税务部门17日集中曝光了6

近年来,国家出台了一系列支持小 微企业和个体工商户发展的税费优惠政 策,旨在帮助小微企业和个体工商户降 低经营成本,激发活力信心,推动经济高 质量发展。

然而,有人却对政策红利动起了歪心思。"企业连续12个月销售总额超过500万元后需登记为一般纳税人,无法再享受小规模纳税人的税费优惠,便想出个用空壳个体户拆分营业收入的招数。"

一家涉案企业的负责人如是说。

从此次曝光的案件看,有的是设置多个账本,人为拆分真实营收;有的通过个人银行卡收款的方式,隐匿真实销售收入,减少当期销项税额;还有的通过开立并控制多个个体工商户,拆分收入,进行虚假纳税申报……这些行为不仅违背了出台政策的初衷,还触碰了税收法律红线。

贵州大学法学院副教授曲君宇 认为,拆分、隐匿收入骗享税费优惠 得不偿失。在执法实践中,违法经营 主体除被追缴税款、加收滞纳金外, 还将面临不缴或少缴税款百分之五十至五倍的罚款,情节严重者将被纳入税收违法"黑名单",承受多部门联合惩戒与市场信誉损失。

近年来,税务部门加快建设"以数治税"的税收征管体系,与海关、医保等部门建立了跨部门数据共享与业务协同机制,持续优化税收大数据体系。

"经营主体应摒弃侥幸心理,牢固树立依法纳税意识,将合规经营作为发展的前提条件。"宁波大学商学院特聘研究员、副教授季浩表示,通过税收大

数据比对申报数据与银行流水、用工数据等多源数据,能够快速识别异常经营特征,为精准识别和依法查处涉税违法行为提供了有力支撑。

专家表示,依法缴纳税收是企业生存最基本的标准,骗享优惠一时得利但终将害己。企业要将合规经营、守法诚信的理念深度融入企业经营管理全过程,使其成为应对风险、把握机遇的根本前提,从而在激烈的市场竞争中行稳

新华社记者 刘开雄 新华社北京11月17日电

国防部新闻发言人 就美对台军售答记者问

新华社北京11月17日电(记者 王春涛)国防部新闻发言人张晓刚17日就美对台军售答记者问。

有记者问,据报道,美国国务院批准总价值约3.3亿美元对台军售,包括相关机型"非标准航材零部件"和维修服务。请问发言人有何评论?

张晓刚表示,美方向中国台湾地区出售武器,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报,粗暴干涉中国内政,损害中国主权和安全利益,向"台独"分裂势力

发出严重错误信号。我们对此强烈不满、坚决反对,已向美方提出严正交涉。

"需要强调的是,'以武助独'只会引火烧身,'以台制华'不会得逞。"张晓刚说,"我们敦促美方立即停止武装台湾的恶劣行径,避免冲击影响两国两军关系发展;正告民进党当局,挥霍台湾老百姓血汗钱买武器只是饮鸩止渴,'倚外谋独''以武拒统'注定失败。我们将采取一切必要措施,坚定捍卫国家主权和领土完整。"

美军"堤丰"中导系统撤离日本

新华社东京11月17日电(记者李子越陈泽安)日本防卫省17日向山口县岩国市方面通报称,部署在当地美军基地的"堤丰"中程导弹系统已完成撤离。这一时间较原计划大幅延后

日本自卫队和美军于9月11日至 25日在日本九州等地举行"坚毅之龙" 大规模联合演习,其间美军在日本首次 部署"堤丰"中导系统。

日本共同社 10 日援引岩国市方面 消息报道说,防卫省曾表示会在演习结 束后一周左右撤走该系统。

日本广岛县和山口县的市民团体 10日提交请求书,要求日本政府敦促美 军撤走部署在山口县岩国市的"堤丰"中 程导弹系统,担心这一以联合演习之名 进行的临时部署成为党态

日媒称日韩联合搜救训练或将延期

新华社东京11月17日电(记者 李子越 陈泽安)日本共同社与《读卖新闻》17日援引日韩政府多名相关人士消息称,原定于本月举行的日本海上自卫队与韩国海军的联合搜救训练或将延期,双方正在就相关安排进行协调。

报道说,韩国空军飞机近日被曝在独岛(日本称"竹岛")周边实施飞行训练,日本方面随即中止了在日本航空自卫队基地为韩国空军飞机提供加油协助,此

举被认为对联合训练造成直接影响。

日韩原计划举行的联合训练以海上 搜救为主要内容。此类训练自1999年至 2017年曾举行过10次。2018年,韩国海 军驱逐舰在执行搜救任务时,被日本方 面指称该舰使用火控雷达"多次锁定"日 本海上自卫队一架巡逻机,该事件导致 此类联合训练之后被长期搁置。此次双 方原计划重启此类联合训练,但当前再 度面临不确定性。

韩国军方提议举行韩朝军事会谈缓解紧张局势

据新华社首尔11月17日电(记者 黄昕欣) 据韩国国防部消息,韩国军方17日正式向朝鲜提议举行韩朝军事会谈,就韩朝边境非军事区内军事分界线的基准线设定进行讨论,以防止双方发生偶发性冲突,缓解紧张局势。

韩国国防部国防政策室长金洪彻 17日下午发表对朝谈话说,朝鲜军方近 期在韩朝边境非军事区内军事分界线一 带修建战术道路、设置铁丝网并埋设地 雷,部分人员多次越过军事分界线进入 韩国一侧区域。对此,韩国军方通过警告 广播和警告射击等方式,使朝鲜军人退 回到军事分界线以北。由于这样的情况 持续发生,韩朝边境非军事区内紧张局 势不断升温,稍微不慎就可能发展为韩朝之间的军事冲突。

金洪彻表示,关于会谈的具体日程

和地点等,可通过板门店进行协商。韩国期待朝方对这一提议给予积极、迅速的回应。

韩联社报道称,这是李在明政府成 立以来首次提出韩朝会谈提议。

厄瓜多尔公投反对设立外国军事基地

新华社基多11月16日电(记者 廖思维) 厄瓜多尔全国选举委员会16日晚公布的初步计票结果显示,厄瓜多尔民众在当天举行的宪法公投中,反对设立外国军事基地。得知结果后,厄全国多地民众在道路上鸣笛或在社交媒体上发

文庆祝。 厄瓜多尔全国选举委员会已对超过 95%的选票进行初步统计,结果显示超 过60%的选民不支持取消宪法中禁止外 国在厄瓜多尔设立或使用军事基地的规 定,支持者不足40%,结果已无法逆转。

厄瓜多尔总统诺沃亚表示,公投结果体现了民意,政府将尊重人民选择,并

继续以现有手段坚定推进国家安全与治理承诺。

厄瓜多尔当天就是否允许设立外国 军事基地等4个问题举行公投。此次公 投中,800余名观察员参与监督投票,逾 10万名军警负责安保。诺沃亚此前多次 声称,该国面临严重暴力危机,需外国军 事力量介入,打击贩毒、武器贩运和跨国 有组织犯罪。

美国曾于1999年至2009年在厄西部城市曼塔驻军,其间被指损坏居民财产、行动不透明、有罪不罚。分析人士指出,厄民众反对设立外国军事基地的主要原因是担心危害国家主权及侵犯人权等。